

БОЛЬШЕВИК КАЛЕВАЛЫ

Орган Калевальского РК КП(б) КФССР
и Райсовета депутатов трудящихся



№ 74 (1170)

Воскресенье

28

сентября

1947 года

Цена 15 коп.

Всемерно улучшить

работу профсоюзных организаций

Советские профсоюзы являются самой массовой организацией трудящихся, играют колоссальную роль в деле мобилизации трудящихся на выполнение грандиозных задач новой сталинской пятилетки. Профсоюзные организации обязаны широко ознакомить трудящихся с законом о новом пятилетнем плане, о задачах коллектива своего предприятия. Они должны всемерно развивать социалистическое соревнование, бороться за внедрение новых методов труда, за повышение производительности труда как важнейшего условия успешного осуществления пятилетнего плана. Профсоюзные организации призваны вести повседневную воспитательную работу среди трудящихся, проявлять постоянную заботу об удовлетворении материальных и культурных нужд рабочих и служащих.

Однако многие местные комитеты профорганизаций района не обеспечивают выполнения этих больших задач. Следует отметить, что и первичные парторганизации не осуществляют руководства работой профорганизаций и не оказывают им необходимой помощи. Об этом говорит уже

тот факт, что в текущем году только одна парторганизация промкомбината заслушала на своем собрании доклад о работе месткома. Но и здесь из этого успокоились и работы профсоюзной организации (председатель месткома т. О. Лехто) не видно.

Слабо поставлена работа и месткома профсоюза работников культпросветучреждений (председатель месткома тов. Пестаров). Профсоюзные собрания здесь проводятся от случая к случаю. Допущена большая задолженность по членским взносам, что привело к задержке в расходовании средств.

Лучше поставлена работа РК союза работников начальных и семилетних школ. За хорошую постановку профсоюзной работы председатель райкома союза Клавдия Георгиевна Леттвева премирована.

Сейчас, когда трудящиеся нашей страны деятельно готовятся к достойной встрече 30-й годовщины Великого Октября, профсоюзные организации должны решительно улучшить свою работу и мобилизовать массы на борьбу за новые замечательные победы в деле выполнения великих задач новой сталинской пятилетки.

В колхозах района

10 колхозов завершили уборку картофеля

С большим трудовым подъемом встретили колхозники района Указ Президиума Верховного Совета СССР о наградах за достижение высоких урожаев картофеля. В ответ на эту сталинскую заботу о тружениках сельского хозяйства колхозники еще о большей энергией трудятся на колхозных полях, чтобы быстрее убрать богатый урожай картофеля, выращенный в этом году в колхозах.

На 25 сентября 10 колхозов района завершили уборку картофеля. Среди них колхозы Вокнаволоцкого сельсовета „На страже“, „Луч“ и „Рыбак“, „Новый путь“ Поньгагубского сельсовета, „Большевик“ Тихтозерского сельсовета и другие.

Делом отвечают на новый Указ

В след за колхозами имени Кирова и „Красный под'ем“ закончили обмолот зерновых колхозы „Ударник“ Бабыгубского сельсовета и „Большевик“ Тихтозерского сельсовета.

Указ Президиума Верховного Совета СССР о присвоении звания Героя Социалистического Труда и награждении орденами и медалями за высокие урожаи картофеля вызвал большой трудовой подъем среди колхозников. На 25 сентября в этих колхозах был полностью убранный урожай картофеля. Чтобы обеспечить в будущем году получение высоких урожаев, в колхозах своевременно создают семенные фонды, выделяя на семена лучший отборный картофель. В 13 колхозах района уже полностью засыпан семенной фонд картофеля.

Колхозы выполнили план по поставке картофеля

На сталинскую заботу о тружениках колхозной деревни, колхозники отвечают конкретными делами. На 27 сентября колхозы района полностью выполнили свои обязательства перед государством по сдаче картофеля нового урожая.

Колхозники и колхозницы! Ответим на заботу партии и правительства еще большим напряжением сил, новыми трудовыми подвигами в борьбе за быстрее завершение всех сельскохозяйственных работ!

* * *

УКАЗ

Президиума Верховного Совета Карело-Финской ССР

О проведении выборов в районные, городские, сельские и поселковые советы депутатов трудящихся Карело-Финской ССР

Президиум Верховного Совета Карело-Финской Советской Социалистической республики постановляет: Назначить выборы в районные, городские, сельские и поселковые советы депутатов трудящихся Карело-Финской ССР на воскресенье 21 декабря 1947 года.

Председатель Президиума Верховного Совета Карело-Финской ССР
О. КУУСИНЕН.

Секретарь Президиума Верховного Совета Карело-Финской ССР
И. ИХАЛАЙНЕН.

Петрозаводск,
23 сентября 1947 года.

Ход засыпки семенных фондов в колхозах района

На 25 сентября план засыпки семенных фондов в колхозах района выполнен: по ржи на 87,7 процента, по ячменю на 70,4 процента, по картофелю 88,8 процента.

Передовики

Полностью засыпали семенные фонды по семенам ржи, ячменя и картофеля колхозы имени Кирова, „Новый путь“ и „Красный под'ем“.

Близки к выполнению плана

Колхоз „Руадая“, „На страже“, „Красная звезда“, „Новая жизнь“, „Луч“ и „Рыбак“.

Медленно вадут засыпку семенных фондов

Колхозы „Красный труд“, „Ударник“, „Труд“, „Красный ударник“ и „Большевик“.

С честью выполнить обязательства перед государством

На 25 сентября план поставок молока в районе был полностью выполнен. Полностью рассчитались с государством колхозы также по хлебопоставкам.

Некоторые колхозы уже значительно перевыполнили план поставок молока и сдают молоко сверх плана. Однако отстает выполнение плана поставок молока по хозяйствам рабочих и служащих. Особенно плохо поставляют молоко за счет госпоставок т.т. Дгебуадзе, Ф. П. Добрынин, Бородкин и некоторые другие.

Слабо идет в районе заготовка животного масла за счет госзакупок — план выполнен лишь на 11,2 процента. Шомбинское и Ухтинское сельпо даже не приступили еще к закупке масла.

Колхозы „Искра“, „Труд“ и „Новая жизнь“ не интересуются вопросом о сда-

че мяса государству за обязательства своих колхозников.

Председатели РПСоюза и сельпо т.т. Никутьев и Ватанен работу бригады охотников пустили на самотек. В Вокнаволоке охотник М. Маликин работает плотником на строительстве в то время, как план добычи дичи выполнен только на 18,5 процента. Слабо выполняется также план по заготовкам рыбы по договорам с колхозами.

Нужно добиться того, чтобы каждый колхоз, следуя примеру передовых, каждое хозяйство колхозников, рабочих и служащих в кратчайший срок рассчитались с государством по сдаче молока и картофеля.

Н. Хямляйнен.

СВОДКА

О ходе выполнения плана под'ема зяби и обмолота хлебов на 25 сентября 1947 г.

Сельсовет	Колхозов	Выполнение плана в процентах		
		Под'ем зяби	Обмолот зерновых	Уборка картоф.
Ухтинский	„Новая жизнь“	57,5	58	100
Ювалакшский	„Волна“	78,7	34,2	80
Войницкий	им. Кирова	88,6	100	40
Поньгагубский	„Новый путь“	118	78	100
„	„Руадая“	83	52	100
Вокнаволоцкий	„На страже“	100	77,3	100
„	„Луч“	90	63	37,7
„	„Рыбак“	100	60,3	100
Каменозерский	„Кр. труд“	27,7	41,3	66,6
„	„Кр. ударник“	62,5	66,6	100
Бабыгубский	„Кр. звезда“	112	47,4	77,4
Костамукшский	„Ударник“	—	100	100
Лусальмский	„Кр. звезда“	78,5	80	75
„	„Кр. под'ем“	66,6	100	100
Юшкозерский	„Ударник“	78,1	44	61,7
Панозерский	„Искра“	35	45	94
Кургиевский	„Труд“	33,3	37,7	82,8
Тихтозерский	„Большевик“	75	100	100
Итого по району:		73,5	64	82,3



В дни Великой Октябрьской Социалистической Революции здание бывшего Смольного института, где находились Центральный Комитет партии большевиков и Петроградский Совет рабочих-солдатских депутатов, стало боевым штабом революции. Из Смольного шли боевые приказы. К Смольному подходили революционные войсковые части и отряды Красной гвардии. Отсюда их направляли большевики на штурм Зимнего дворца, где укрылось под охраной юнкеров и ударных отрядов Временное правительство, на вокзалы, на почту, на телеграф, в министерства, в государственный банк и т. д. Восстанием руководили В. И. Ленин и возглавлявший Партийный центр по руководству восстанием И. В. Сталин.

На снимке: „Штаб Октября“.
Картина худ. В. Кузнецова.

Партийная жизнь

О работе парторганизации дер. Ладвозера

В состав первичной парторганизации дер. Ладвозера входят 3 члена и 2 кандидата в члены ВКП(б). По своему составу парторганизация могла бы явиться серьезной силой в деле сплочения масс на выполнение хозяйственно-политических задач, стоящих перед колхозом и другими организациями.

Однако первичная парторганизация и ее секретарь тов. Перттунен не поняли важности повышения партийно-организационной и партийно-политической работы. Партсобрания проводятся нерегулярно. За весь 1947 год проведено лишь 8 партсобраний. На этих собраниях обсуждено только 3 вопроса о хозяйственной деятельности колхоза. За все эти 9 месяцев этого года на собраниях парторганизации ни разу не обсуждался вопрос о работе комсомольской организации. Не удивительно по-этому, что работа комсомольской организации за последнее время ослабла. Не обсуждался на партсобраниях и такой

важный вопрос, как вопрос о политучебе коммунистов. Секретарь парторганизации т. Перттунен не контролирует как коммунисты работают над повышением своего идейно-политического уровня. Многие из них как коммунист И.Н. Перттунен совершенно не занимаются. До сих пор здесь не организовано изучение биографий В. И. Ленина и И.В. Сталина.

Парторганизация должна больше интересоваться работой колхоза, осуществить большевистское руководство над его деятельностью. Хотя колхоз „Красный ударник“ и обеспечил своевременное проведение весеннего сева и уборки урожая, однако план сеноуборки колхоз выполнял лишь на 75 процентов и план зимосования на 80 процентов. Это говорит о том, что парторганизация должна усилить свою работу и мобилизовать беспартийный актив и всех колхозников на успешное выполнение задач, стоящих перед колхозом.
А. Е. Саллинен.

На совещании секретарей первичных парторганизаций

25 сентября в РК КП(б) состоялась совещание секретарей первичных партийных организаций райцентра. На совещании обсуждались вопросы о проведении отчетно-выборных собраний в партийных организациях района.

На совещании также был обсужден вопрос о задачах партийных организаций в связи с подготовкой к выборам в местные советы

депутатов трудящихся, состоявшимся по Указу Президиума Верховного Совета Карело-Финской ССР 21 декабря 1947 года. Секретарям первичных партийных организаций даны указания об усилении работы агитаторов на агитучастках, созданных во время выборов в Верховный Совет Карело-Финской ССР.

Л. Желудева.

Когда откроется Панозерская библиотека

Такой вопрос задают многие читатели, которые пользуются литературой этой библиотеки и вся молодежь села.

Заведующая библиотекой т. О. Лехтинен совсем забыла о своих обязанностях. Она занимается лишь заботкой и сборкой ягод для себя. Молодежь села даже забыла, когда была открыта библиотека. По этому уже можно определить, как здесь поставлена культурно-массовая работа среди населения.

В библиотеку поступают разные политические и художественные журналы, центральная газета „Правда“, но их не найдешь в библиотеке, когда они потребуются для подготовки бесед или докладов. Так было, например, перед празднованием 800-летия Москвы.

Ни первичная парторганизация, ни сельсовет не требуют от Лехтинен отчета о ее работе. Колхозная библиотека должна быть очагом культурного воспитания трудящихся. Но к сожалению на дверях этого „очага“ в Панозере висит большой замок.
П. Ховатов.

Продукция в счет третьего года пятилетки

Олонек. Ильинский лесозавод, завершив в начале сентября выполнение производственной программы второго года пятилетки, уже дал в счет программы третьего года свыше 1400 кубометров пиломатериалов. (КарелФинтга)

В помощь колхозной стенной газете

Как писать селькорские заметки

Вопрос: Наши селькоры часто просят редколлегия: „Научите, как писать заметки!“ Что советовать им?

Ответ: Прежде всего укажите селькорам на важное значение выбора темы. Правильно выбрать тему — значит, поднять важный, злободневный вопрос производства, политической, культурной жизни, быта колхозников. Заметка всегда будет иметь успех у читателя, если она отвечает на то, что в данный момент интересует колхоз в целом, или отдельную бригаду, звено, группу колхозников. Самая лучшая оценка заметки — такая, когда, прочитав ее, люди говорят: „Вот это попал в точку! И мы так думаем!“

Вопрос: Нужно ли, чтобы темы для заметок давала селькору редколлегия, или он сам выбирает их?

Ответ: Редколлегия должна, конечно, подсказывать селькорам, на какие вопросы следует обращать особое внимание. Но селькорам вовсе не нужно каждый раз ждать от редколлегии задания: напишите же о том-то. Наоборот, особенно ценна заметка, которую селькор написал по своим наблюдениям и опыту, по собственной инициативе, по внутреннему побуждению. Важно, чтобы селькор писал обо всем том, что у него „на душе“: о колхозных радостях и тревогах, достижениях и недостатках, успехах и ошибках.

Вопрос: Селькор облюбовал тему. Что ему делать дальше?

Ответ: Надо тему разработать. А это значит — подтвердить свою мысль одним или несколькими фактами, разобрать причину этих фактов, сделать выводы, которые из них следуют, внести предложение, совет, который напрашивается из описываемых фактов.

Вопрос: Но ведь нужно еще уметь все это литературно изложить, так, чтобы читателю было интересно и понятно? Что тут посоветовать селькору?

Ответ: Посоветуйте, раньше, чем писать заметку, продумать ее план, то есть наметить последовательность, порядок, в каком будет изложен собранный материал. Можно для удобства сперва записать себе этот план и уже по нему писать заметку.

Вопрос: Нельзя ли это показать на примере?

Ответ: Предположим, вы решили написать о возможности ускорить вывоз

хлеба, причитающегося с вашего колхоза государству. Для этого вы изучили вопрос — побеседовали с одним возчиком хлеба, с другим, с третьим. Выяснили, почему один из них делает в день столько-то поездок на элеватор, другой — больше, третий — еще больше. Подсчитали, что получится, если все возчики будут равняться по самому лучшему. Потом вы пошли к председателю колхоза, к молотильщикам и расспросили, что от них зависит для того, чтобы ускорить вывоз хлеба. У вас самого созрела мысль: надо, чтобы возчики соревновались друг с другом, а соревнование между ними не организовано. Следует для этого внести ясность в их работу, вывешивать „доску показателей“, награждать передовиков красными флажками и т. д. План заметки может получиться такой:

1. Наше обязательство по сдаче хлеба (сроки, график вывоза).
2. Передовые возчики и причины их успехов.
3. Отстающие возчики. Почему они отстают?
4. Что получится, если все возчики будут делать столько-то поездок в день.
5. Надо поощрять отстающих возчиков хлеба. Что может сделать правление колхоза. Молотильщикам — задерживать молотбы хлеба.
6. О соревновании между возчиками („доска показателей“, красные флажки и т. д.).

Вопрос: Можно ли в одной заметке писать о нескольких вопросах?

Ответ: Ничто так не вредит заметке, как перегруженность ее разными вопросами. Не нужно загромождать заметку посторонними, излишними фактами и соображениями. Из собранного материала надо брать самое главное, характерное, убедительное, брать только то, что относится непосредственно к данной теме.

Вопрос: Некоторые селькоры стремятся к оживлению своих заметок. Что им посоветовать?

Ответ: Писать просто, понятно, коротко, не гнаться за тем, чтобы заметка была позамысловатей, не увлекаться общими фразами. Селькору полезно завести себе записную книжку и заносить в нее все интересное: колхозные новости, новые темы, разные факты, впечатления и т. д. Советуйте селькорам пробовать свои силы на очерковой, сатирической заметке, на рашнике, стихотворении.

Отв. редактор
Д. С. МАЛИКИНА.